凝聚共识立标尺 指导行为定准则

——新时期财政部保持共产党员先进性十条具体要求

本刊讯: 以金人庆部长在2月 1 日党组中心组学习会上的主题发 言为标志, 财政部掀起了持续一个 多月的保持共产党员先进性具体要 求大讨论。参加学习教育活动的 2345 名党员积极参与,认真学习党 章和胡锦涛同志1月14日在新时期 保持共产党员先进性专题报告会上 的讲话等有关文件,按照时代要 求,结合财政工作实际、岗位工作 特色及个人本职特点,深入学习思 考,踊跃发表意见。经过各级党组 织不同人员层次的 150 多次讨论,分 别制定了党员个人、党小组、党支 部共产党员保持先进性具体要求, 并对财政部共产党员保持先进性具 体要求提出了大量意见、建议。先 进性教育活动办公室概括提炼广大 党员意见及各单位制定的具体要 求,草拟了财政部保持共产党员先 进性具体要求征求意见稿, 再一次 请各级党组织和全体党员进行讨论 修改。在此基础上, 部党组进行了 专题研究,并征得中央第33督导组 同意,最终形成了新时期财政部共 产党员保持先进性十条具体要求:

一、堅持理想,堅定信念

牢固树立共产主义远大理想, 坚定走中国特色社会主义道路的信 念,坚持党的基本路线,自觉实践 "三个代表"重要思想,为推进财政 改革与发展、全面建设小康社会而 奋斗。

二、增强党性,严守党纪

提高党性修养,增强党员意

识,自觉履行党员义务,正确行使 党员权利,充分发挥先锋模范作 用;严守党的纪律,增强政治敏锐 性和政治鉴别力,立场坚定,旗帜 鲜明,与党中央保持高度一致,确 保中央政令畅通;坚持党的民主集 中制,勇于开展批评和自我批评, 自觉接受党组织和群众监督。

三、牢记宗旨,为民理财

牢记全心全意为人民服务的宗旨,把党和人民利益放在首位;以人为本,关心群众疾苦,权为民所用,情为民所系,利为民所谋,把立党为公、执政为民的要求具体、深入落实到各项财政工作中,理财为公、理财为民。

四、坚持原则,依法行政

模范遵守国家法律法规,严格 按照法定程序和权限履行职责,公 正公平、尽职尽责,依法行政,依 法理财。

五、不断进取, 开拓创新

坚持解放思想、实事求是、与时 俱进,创造性地开展工作; 牢固树立 和认真落实科学发展观, 积极投身 财政改革与发展事业, 为提高党的 执政能力、构建和谐社会服务。

六、求真务实, 主动服务

牢固树立大局意识、服务意识,积极沟通协调,主动做好工作;深入实际,调查研究,察实情,办实事,求实效。

七、努力学习,精通业务

认真学习党的基本理论和党的 路线、方针、政策,学习经济、法 律、科学、文化、社会、历史知识, 做学习型的党员;精通财政业务, 练就胜任本职工作的过硬本领,创 造一流工作业绩。

八、爱岗敬业,勤奋工作

忠于职守,兢兢业业,乐于奉献;敢于承担责任,勇于克服困难; 严谨细致,精益求精,讲求工作方 法和程序,注重工作效率,提高工作质量。

九、谦虚谨慎, 艰苦奋斗

珍惜国家资财,精打细算,厉 行节约,反对浪费;谦虚谨慎,言 行一致,诚实守信,团结协作,平 等待人;注重自身修养,自觉维护 财政干部形象。

十、廉洁自律,克己奉公

自觉遵守廉政建设各项规定, 维护财经纪律,克己奉公,不徇私 情,常修为政之德,常思贪欲之 害,常怀律己之心,自觉防腐倡 廉,拒腐防变,保持共产党员的蓬 勃朝气、昂扬锐气、浩然正气。

这十条具体要求,凝聚了财政 部全体党员的共识,内容涵盖品 质、能力、行为等方面,符合党章 和中央要求,富于时代精神和财政 工作特色,是财政部全体党员先进 性教育活动分析评议阶段对照检查 的具体标尺,同时也是财政部共产 党员自觉实践"三个代表"重要思 想必须遵循的行为准则。

(财政部先进性教育活动领导 小组办公室供稿)